

Информация о состоянии условий и охраны труда в АО «Научно-производственный комплекс «ЭЛАРА» имени Г.А. Ильенко»

Обеспечение безопасных условий труда, соблюдение требований охраны труда являются актуальными и социально значимыми задачами, решение которых затрагивает непосредственные интересы работников. С целью создания безопасных условий и охраны труда в АО «Научно-производственный комплекс «ЭЛАРА» имени Г.А. Ильенко» создана служба охраны труда, разработана система управления охраной труда, обеспечено функционирование трехступенчатого административно - общественного контроля за состоянием условий и охраны труда на рабочих местах производственных участков и цехов. Так, за 2017 год были проведены 123 проверки и 97 проверок за 11 месяцев 2018 года.

Ежегодно разрабатываются планы мероприятий по предотвращению производственного травматизма, профессиональной заболеваемости и улучшению условий труда работников, куда включаются организационно-технические, санитарно-оздоровительные мероприятия. Проводится реконструкция и модернизация производства, совершенствуются технологические процессы, разрабатываются и внедряются новые виды выпускаемой продукции. Только за последние два года в производстве внедрено 53 единицы высокотехнологичного оборудования, в т.ч. 15 единиц модернизированного и 38 единиц нового. В результате значительно улучшились условия труда и повысилась производительность труда.

Разработаны и действуют 5 стандартов безопасности труда. Утвержден перечень работ с повышенной опасностью, на проведение которых выдается наряд-допуск. Назначены ответственные лица за организацию работ по охране труда в подразделениях предприятия.

Повышенное внимание уделяется качеству инструктажей, изучению безопасных методов труда, норм и правил производства работ. На предприятии оборудованы два специализированных учебных класса по охране труда. В структурных подразделениях имеются стенды по охране труда, на которых размещается оперативная информация. Работники перед допуском к самостоятельной работе проходят производственно-теоретическое обучение, включающее в себя изучение безопасных методов и приемов выполнения работ, а также стажировку на рабочем месте под руководством наставника, по окончании которой проводится проверка знаний и присваивается соответствующая квалификация. В 2017 году прошли профессиональное обучение 389 работников. Специалистами структурных подразделений разработаны, согласованы с профсоюзным комитетом и утверждены 314 инструкций по охране труда.

С участием представителей профсоюзного комитета поэтапно проведена специальная оценка условий труда 4483 рабочих мест, по результатам которой на 446 рабочих местах работникам предоставляются гарантии и компенсации за работу во вредных условиях труда. По результатам проведенной СОУТ разработаны и выполняются планы мероприятий по улучшению условий и охраны труда. Затраты на мероприятия по охране труда составили 34 млн. рублей

в 2017 году и более 23 млн. рублей за 10 месяцев 2018 года. На одного работника приходится более 8 тыс. рублей, что выше размера, установленного Трудовым кодексом (0,2 % суммы затрат на производство продукции, работ, услуг).

Все структурные подразделения предприятия обеспечены санитарно-бытовыми помещениями, включающими в себя гардеробные, душевые, умывальные, туалеты, помещения для личной гигиены женщин, устройства питьевого водоснабжения, помещения для хранения и выдачи специальной одежды. Заключен договор по обеспечению стирки специальной одежды. Для обеспечения горячим питанием работают столовая и буфет, а в подразделениях оборудованы комнаты приема пищи, оснащенные в соответствии с установленными требованиями.

Работники в полном объеме обеспечены средствами индивидуальной защиты, смывающими и (или) обезвреживающими средствами. На приобретение спецодежды ежегодно затрачивается свыше 3 млн. рублей.

С целью динамического наблюдения за состоянием здоровья работников, своевременного выявления начальных форм профессиональных заболеваний, ранних признаков воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов на состояние здоровья работников, а также выявления общих заболеваний, являющихся противопоказаниями для продолжения работы и своевременного проведения профилактических и реабилитационных мероприятий, направленных на сохранение здоровья и восстановление трудоспособности работников, проводятся предварительные (при поступлении на работу), периодические медосмотры и диспансеризация. Процент охвата работников, подлежащих периодическому медосмотру-100%. Работники, осуществляющие отдельные виды деятельности проходят обязательное психиатрическое освидетельствование. Ежегодные финансовые затраты на проведение обязательных медосмотров, психиатрического освидетельствования составляют более 3 млн. рублей.

Для оказания медицинской помощи работникам, проведения необходимых процедур в здравпункте, оснащенном в соответствии с установленными требованиями работают цеховой терапевт, две медицинские сестры и два фельдшера.

В 2017 году для структурных подразделений предприятия закуплено 242 аптечки для оказания первой доврачебной помощи.

Профсоюзная организация уделяет постоянное внимание вопросам охраны труда и социально-бытовому обеспечению работников. На предприятии создан комитет по охране труда, в состав которого на паритетной основе входят представители администрации и первичной профсоюзной организации.

В структурных подразделениях избрано 52 уполномоченных лица по охране труда профсоюза, которые прошли обучение по охране труда в учебно-курсовых комбинатах. По результатам их работы, неоднократно присваивались призовые места в республиканском конкурсе на звание «Лучший уполномоченный по охране труда Чувашрессовпрофа»

По предложению профсоюзного комитета в коллективный договор включено больше социальных льгот и гарантий, чем предусмотрено в Трудовом кодексе.

Проводимая работа дает положительные результаты, за последние два года на предприятии не зарегистрированы профессиональные заболевания несчастные случаи с тяжелым исходом.

Отдел охраны труда
Чувашрессовпрофа